

# Голос времени

Среда, 16 августа, 2000 год

№65 (6099)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ОФИЦИАЛЬНО

## ◆ Инвалиды и сироты дождались прибавки

Самое низкое госпособие, которое получает сегодня большинство самых обездоленных российских пенсионеров, еще в мае выросло до 439 руб. 23 коп. Но, увы, до этого уровня дотянули не все. Например, инвалиды второй группы, не имеющие полного трудового стажа, и неполные сироты - дети, потерявшие только одного из родителей. Теперь эта несправедливость устранена. Прибавка, которую получают эти люди в соответствии с Указом президента, в каждом конкретном случае будет разной, но по несколько десятков рублей государство подкинет им всем.

И еще один важный документ, касающийся кошельков граждан, узаконил в эти дни Владимир Путин. Он подписал Закон "О порядке установления размеров стипендий и социальных выплат в Российской Федерации". В результате с 1 июля этого года увеличиваются выплаты по больничным листам и пособиям, которые назначаются людям, потерявшим здоровье или кормильца в результате несчастного случая на производстве (последнее - примерно в 1,6 раза). Все остальные пособия и стипендии будут повышенны с 1 января 2001 года.

[КП.]

## ◆ Встреча за закрытыми дверями

Губернатор Александр Черногоров встретился с главами администраций Наурского и Шелковского районов ЧР. Сам разговор проходил за закрытыми дверями. Тема встречи была продиктована недавними событиями, произошедшими в станице Шелковской, и чрезвычайной ситуацией в Чеченской республике. Губернатор подробно выслушал информацию о ситуации на сопредельной территории. В рабочей встрече приняли участие зам. председателя правительства Ставропольского края Виктор Хоружий и первый зам. секретаря Совета по экономической и общественной безопасности края Василий Бельченко.

На встрече были обсуждены необходимые меры по оказанию помощи местному населению.

## ◆ Праздник урожая

прошел в Александровском районе. Здесь собрано 150 тысяч тонн зерна - на 42,5 тысячи тонн больше, чем в ходе прошлой жатвы. В среднем по 27,4 центнера с гектара. На племкенезаводе "Ставропольский" добились самой высокой урожайности в районе - 41,2 центнера с гектара. Руководит этим передовым хозяйством В. Кондратов. Не случайно именно здесь работает и лучший по итогам районного трудового соревнования уборочно-транспортный комплекс под руководством А. Харочкина, намолотивший восемь тысяч тонн зерна с площади 2600 гектаров. С праздником Новоалександровских хлеборобов поздравил губернатор Александр Черногоров, вручивший в Александровском передовикам уборочной страды почетные грамоты правительства и денежные премии.

Пресс-служба губернатора края.

## Освобожден Александр Титов

В минувшую пятницу, как сообщили центральные средства массовой информации, на территории Ингушетии был освобожден 21-летний житель Новопавловска Александр Титов. Операцию проводили специальная следственная группа Главного управления по борьбе с организованной преступностью и Северо-Кавказской РУБОП.

Бывший заложник - инвалид второй группы, Александр был похищен 11 сентября прошлого года с рабочего места. За освобождение молодого человека из рабства похитители первоначально назначили цену в три миллиона долларов США, а потом снизили цену до 500 тысяч долларов. По словам освобожденного, преступники прострелили ему ногу, семь раз пересекли его с места на место.

## На постах КПМ

За истекшие 7 месяцев этого года сотрудниками КПМ (контрольно-пропускной милиции) проверено 51070 единиц различного транспорта, обнаружено 10 угнанных автомашин и выявлено 89 человек, находящихся в розыске. Много сделано по задержанию лиц, незаконно перевозящих огнестрельное оружие. Таких случаев зафиксировано 40 (изъяты два автомата, четыре пистолета, 33 г. однотипных ружья, одна винтовка).

Выявлено также 346 фактов, связанных с незаконной транспортировкой продовольственных и промышленных товаров, ликеро-водочной продукции. Сотрудниками КПМ раскрыто 13 преступлений (хулиганство, кражи и т.п.).

(Соб. инф.).



Фото Владимира ДОКИДЬКО

Голос времени  
Голос времени  
Голос времени  
Голос времени  
До 31 августа -  
"Голос времени"  
по старой цене:  
48 рублей - 6 месяцев.  
на  
2001  
Досрочная подписка год

## Новости здравоохранения

## Подарок губернатора

Новый автомобиль УАЗ для "Скорой помощи" получило Кировское ТМО.

Это событие произошло в рамках претворения в жизнь краевой комплексной программы губернатора Ставропольского края по укреплению материально-технической базы медучреждений. Кстати, сельские больницы стоят в этой программе на первом месте. И наше медицинское объединение было не единственным учреждением, которое получило такой подарок. Обладателями новых 8-местных УАЗов стали еще 10 территорий. Последний раз Кировское ТМО получало из края автомобиль "Скорой помощи" 5 лет назад.

## Третий - не лишний

Несколько лет подряд врачи новопавловского роддома были тревогу - нет нового инкубатора для выхаживания недоношенных детей. А те, что имеются, работают на износ. Кстати, один из них трудится "без выходных и отпусков" еще с открытия роддома - 13 лет. Не дай Бог он выйдет из строя - и не избежать трагедии.

Глава района П.В. Кожин, узнав о проблеме, обещал помочь. Долго ждать не пришлось. Были выделены 65 тысяч рублей из районного бюджета, и в июне КТМО приобрело к двум имеющимся третий отечественный инкубатор для выхаживания недоношенных и ослабленных новорожденных малышей. "ИДН-04" способен поддерживать оптимальный температурный режим и влажность воздуха, а подключенный к нему аппарат Боброва обеспечивать маленьких пациентов кислородом.

Теперь не только маленькие пациенты, но и врачи вздохнут с облегчением.

## Казакам, воюющим в Чечне...

Именно по такому адресу была отправлена большая посылка, едва уместившаяся в салоне "Скорой помощи".

Ее отправили казакам, сражающимся с бандформированиями в Чеченской республике, работники Кировского ТМО.

- 860 работников районной больницы добровольно собрали 22 тысячи рублей на приобретение лекарств, перевязочного материала, предметов первой необходимости и личной гигиены, продуктов, а руководитель предприятия "Шевро" С. Титов привез для воинов различные консервы, - сказал главный врач райбольницы А.С. Сухин.

- Этой посылке мы собирали от всей души, как матери собирали бы своим детям. Они защищают нас там, за пределами Ставрополя, и если бы не подвиг наших мальчишек в Чечне, нам пришлось бы защищать уже свои дома здесь самим. Многим нашим сотрудникам сегодня живется нелегко, но, к счастью, нас здесь не убивают. А народ наш всегда готов поддержать свою армию и морально, и материально.

- Мы вполне обеспечены, - сказал в ответном слове атаман одноименного подразделения казачьего батальона им. Ермолова К. Победин, - есть у нас и еда, и одежда, и обувь, но низкий поклон всем работникам райбольницы, жителям Кировского района и казакам Папковского отдела ТКВ за заботу и искреннее участие в нашей судьбе. А мы уж не посыпим ни чести своей, ни достоинства.

Казачий есаул Г.Н. Сурмачев пожелал казакам доброго пути и заметил, что эта посылка для них не первая и не последняя.

Шефская помощь казакам в Чечне будет постоянной.

(Соб. инф.).

## В ветеранских организациях

## Никто не должен быть забытым

Большую работу с пожилыми людьми проводит советский совет ветеранов, возглавляет который А.В. Липчанский. К 55-й годовщине Великой Победы за счет средств местной администрации и спонсоров была выпущена Книга памяти, куда вошли имена погибших в годы войны, умерших от ран и инвалидов, участвовавших в боевых действиях, защищавших Родину от немецко-фашистских захватчиков. 120 экземпляров Книги памяти были разданы безвозмездно ветеранам станицы. Сейчас активно продолжается работа по сбору материалов для второй книги.

А вот в станице Зольской появилась мемориальная доска с именами 427 ветеранов, участников в Великой Отечественной войне и умерших в послевоенные годы. Понековая работа продолжается под девизом "Никто не забыт, никто не потерян".

## Неотложные вопросы

Состоялось заседание президиума районного совета ветеранов. Первым обсуждался вопрос о соблюдении законности предоставления льгот ветеранам войны и труда, труженикам тыла, семьям и вдовам погибших, вдовам умерших военнослужащих ГУП жилищно-коммунального хозяйства, электросетями и АООТ "Новопавловскрайгаз". Председатель райсовета ветеранов А.Н. Краснов выступил по вопросу обеспечения зерном ветеранов войны и труда. Председатели ветеранских организаций населенных пунктов рассказали, какая обстановка по обеспечению зерном сложилась у них. Кстати, единой цены на него нет, в разных местах она тоже разная. Критическое положение в станице Советской - здесь мало выделено зерна ветеранам в связи с низкой урожайностью.

(Соб. инф.).

18 августа член Союза писателей России Иван Аксенов отмечает свой 65-летний юбилей.

Иван Михайлович руководит литературным объединением "Лира" в г. Новопавловске, в котором более 20 человек, из них трое - члены Союза писателей России. Он сам является автором четырех сборников стихов ("Бессонное сердце", "Свеча на ветру", "Перекресток", "Лето без ласточек"), пятый - стихи и переводы пока в рукописи, а также сборника повестей и рассказов "Затмение", романов "Осенний свет", и "Сияющие собаки" (последний еще ждет своего издания).

Четыре десятилетия учитель Аксенов преподавал детям урока смысности и местных школах. Бысткая эрудиция, творческий дар и душевная щедрость сделали его кумиром ребят и взрослых.

Иван Михайлович занимается переводами с испанского, немецкого и украинского языков, он великолепно рисует и пишет, это таинственный собеседник и надежный друг. А самое главное - это искренний, открытый человек, способный бескорыстно дарить себя миру.

С ним и состоялась наша беседа.



## Свет жизни

- У Вас довольно известная фамилия. Есть писатель Василий Аксенов, в недавнем прошлом широко известен был артист Всеволод Аксенов, был Аксенов - художник, есть даже космонавт с такой фамилией.

К кому-нибудь из этих людей Вы имеете отношение?

- Никакого, ни к кому. Мои отец и мать, все дяди и предки были русскими и украинскими крестьянами. Почти все они были неграмотными людьми. Но я не стыжусь своего крестьянского происхождения, а даже горжусь им, потому что предки мои были честными и трудолюбивыми, и этому трудолюбию я учился у них, на их примере старался и сыновей своих воспитывать Анатолия и Андрея.

- Как пробудилась у Вас потребность в творчестве? Когда это произошло?

- Рисованием я увлекся пять лет от роду. Без этого занятия не проходило ни дня. А стихи писать начал в 12-13 лет. Помню день, когда мое стихотворение опубликовали в районной газете, и я, шестиклассник, был на седьмом небе от счастья, не подозревая, что вступил на тернистый путь, на котором ждут меня отнюдь не лавры и фанфары, а тяжелые труды.

- Вы стали членом Союза писателей России, Ваши произведения публикуются в краевых и региональных газетах, альманахах, вам посыпана странница во всероссийском справочнике "На пороге XXI века".

Считаете ли Вы себя счастливым человеком?

- Баловен судьбы, благополучным человеком быть мне никогда не приходилось. Напротив, жизнь оказалась довольно щедрой на оплеухи и зуботычины. Детство мое прошло под постоянным гнетом голода, изрядно поголоводать пришлось и в студенческие годы. Все это не могло не подорвать мое здоровье, так что всю оставшуюся жизнь мне пришлось вести неравную борьбу с многочисленными недугами.

Да и 39 лет педагогической работы здоровье мне не прибавили. Не миновала меня и немилость власти имущих, и предательство людей, которым я доверял, даже травлю пришлось пережить. Немало было и горьких утрат, самой тяжелой из которых была трагическая гибель моего младшего сына Андрея, он был журналистом, а самое

### С оценкой "удовлетворительно"

Подразделение внедомственной охраны при Кировском РОВД проверяла краевая комиссия Управления внедомственной охраны. Оценивалось состояние боевой, служебной и физической подготовки сотрудников с целью определить уровень профессиональной подготовки личного состава, проверить, как устроены не-

достатки, выявленные в ходе предыдущего инспектирования и т.д. Сотрудники ОВО сдавали зачеты по соответствующим предметам.

Из двух оценок ("удовлетворительно" или "неудовлетворительно") по всем критериям деятельности ОВО была оценена как удовлетворительная, и она готова к дальнейшему выполнению задач, поставленных на 2000 год.

[Соб. инф.]

## Об упорядочении торговли на рынках города

Совет депутатов города Новопавловска решил запретить с 7 августа по 1 сентября 2000 г. на рынках Новопавловска реализацию скоропортящихся и особоскоропортящихся продуктов питания в передвижной мелкорозничной сети/тележки, лотки, открытые прилавки, автоприцепы и т.д./.

В настоящее время вызывает тревогу реализация продовольственных товаров на рынках Новопавловска. В основном она ведется с тележек, лотков, открытых прилавков. Товары подвергены воздействию прямых солнечных лучей, атмосферных осадков, загрязняются пылью, происходит их бактериологическое обесменение. Ассортимент реализуемых товаров необоснованно расширен. Одним продавцом зачастую ведется реализация готовых к употреблению товаров и продуктов, требующих последующей термической обработки, а иногда и овощей, загрязненных землей. Имеют место факты реализации товаров, выработанных в домашних условиях, лицами, уклоняющимися от регистрации в качестве предпринимателей.

Администрации рынков будут предоставлять места для торговли только нескоропортящимися продовольственными товарами. А в срок до 22.08.2000 года они должны будут предоставить на заседание Совета депутатов мероприятия по поэтапному укреплению своей материально-технической базы.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на заместителя главы города А.А. Змиевского.

[Соб. инф.]

## Новые правила призыва

Владимир Путин подписал указ, согласно которому в ближайшие шесть лет в армию будут призываться до 15 тысяч офицеров запаса - выпускников военных кафедр российских институтов. Первый подобный указ шесть лет назад подписал Борис Ельцин. Тогда эта мера называлась "временной". Теперь она так больше не называется.

### Что осталось прежним

В главном управлении кадров Министерства обороны РФ заверили, что перемены не так велики, как могут показаться. По-прежнему любой студент (не зависимо от того, какой вуз он выбрал - с военной кафедрой или без) на все время обучения получает отсрочку от воинской службы. Это право имеют даже некоторые коммерческие заведения. В тех вузах, где есть военная кафедра, студент может выбирать: посещать эти занятия или нет. Со всеми вытекающими последствиями. После получения диплома и до 27 лет военнообязанных, учившихся и неучившихся на военной кафедре, может позвать труда, но не обязательно, а только если Родина это понадобится.

Каждый год уходят служить 5-7% выпускников военных кафедр (по оценкам "АиФ", это около 5 тысяч человек). Из тех, кто не закончил военную кафедру, - более 30%. То есть тоже не все.

Первые служат 2 года офицерами, вторые - год рядовыми.

Минобороны заверило нас, что военные комиссары к призыву офицеров запаса подходят деликатно. ОМОН их по ночам с постели не поднимает. Учитывая целый ряд нюансов: например, большая семья, призвать стараются по месту жительства. Позволяют уволиться по сокращению уже в первые полгода службы.

Однако, как показывает армейская статистика, половина офицеров запаса, попавших после вуза на военную службу, остаются на ней дальше срока. И вообще с каждым годом растет количество тех, кто, получив диплом, сам приходит в военкомат и просится в войска. Ведь работу найти трудно. Так что не исключено, что добровольцы смогут покрыть все армейские вакансии.

Призыв из вузов происходит в зависимости от потребности армии в тех или иных "военно-учетных" специалистах. И если в этом году армии потребуются, например, связисты, то на службу может уйти вся сильная половина выпуска института связи. В ком возникнет потребность в ближайшее время - военная тайна.

### И что изменилось

Армия сокращается. И Совет безопасности потребовал сократить военные кафедры. Министерство обороны с этим не согласно. Здесь подготовили собственные предложения - сократить их незначительно (сейчас военных кафедр в России более 200), но перераспределить по регионам: предположим, закрыть в Москве - открыть во Владивостоке. Какие именно вузы пострадают, пока неизвестно. Бумага находится на рассмотрении в Белом доме. Единственное, что обещают твердо, - тем, кто уже учится на военной кафедре, дадут ее закончить.

По прогнозам Минобороны, как раз из-за того, что армия сокращается, в ближайшие годы спрос на выпускников будет возрастать. Все просто - сократится подготовка кадровых офицеров в военных вузах, и будет дешевле призывать гражданских выпускников военных кафедр. Так что лет через 5 забирать будут уже не одного из тридцати выпускников, а каждого десятого.

Вероника СИВКОВА (АиФ).



